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Restauratie Koninklijke stallingen Oostende  -  Stand van zaken (2)

In 2014 diende de stad Oostende bij het Agentschap Onroerend Erfgoed een dossier in 
voor de renovatie van de Koninklijke stallingen in Oostende. Deze renovatie werd 
geraamd op 10.617.937 euro. 

De volgende premiedossiers voor de restauratie van de Koninklijke stallingen in Oostende 
werden op 29 januari 2015 ontvankelijk verklaard door het Agentschap Onroerend 
Erfgoed:
- fase 1 - restauratie oostvleugel: het uitgetrokken premiebedrag van de Vlaamse 

overheid, inclusief provinciaal aandeel, is 2.088.616,37 euro;
- fase 2 - restauratie noordvleugel en conciërgewoning: het uitgetrokken premiebedrag 

van de Vlaamse overheid, inclusief provinciaal aandeel, is 1.529.177,08 euro;
- fase 3 - restauratie zuidvleugel en erekoer: het uitgetrokken premiebedrag van de 

Vlaamse overheid, inclusief provinciaal aandeel, is 1.652.315,92 euro.

Uit het antwoord van de minister op mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 25 van 16 
oktober 2017 blijkt dat het dossier toen nog steeds op de wachtlijst stond. Het 
stadsbestuur had bovendien nog geen initiatief genomen voor een verdere opvolging van 
het dossier. 

1. Wat is de huidige stand van zaken in het dossier van de restauratie van de 
Koninklijke stallingen in Oostende?

2. Werden intussen reeds restauratiepremies toegekend met betrekking tot de 
Koninklijke stallingen?

3. Bestaat vandaag een beheersplan voor de Koninklijke stallingen of is dergelijk 
beheersplan in opmaak? Werd hiervoor een premie aangevraagd of toegekend? Zo 
ja, voor welk bedrag?

4. Welke contacten zijn er reeds geweest tussen het stadsbestuur, het kabinet van de 
minister of zijn administratie omtrent de restauratie van dit historisch goed?

5. Welke stappen moeten er genomen worden vooraleer de renovatie kan starten? Wie 
moet deze stappen nemen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 244 van 7 mei 2018
van BJÖRN ANSEEUW

1. De huidige stand van zaken in het dossier van de restauratie van de Koninklijke 
stallingen in Oostende is nog dezelfde: de dossiers van fase 1, 2 en 3 staan op de 
wachtlijst van de nog toe te kennen premies. De administratie heeft ook geen weet 
van een verandering in de bouwfysische toestand van de gebouwen sinds de opmaak 
van de premiedossiers.

2. Er zijn intussen nog geen restauratiepremies toegekend voor werken aan de 
Koninklijke stallingen.

3. Er is geen beheersplan voor de Koninklijke stallingen in opmaak en evenmin werd 
hiervoor een premie aangevraagd.

4. Na de inhoudelijke goedkeuring van de restauratiepremiedossiers zijn er geen 
contacten geweest met het stadsbestuur over de restauratie van dit monument.

5. De stad Oostende diende geen aanvraag in voor voorafname van de toekenning van 
de premie omwille van hoogdringendheid zodat de toekenning van de drie premies  
gebeurt volgens de chronologische volgorde, zoals reeds aangegeven in mijn antwoord 
op de eerste schriftelijke vraag nr. 25 van 16 oktober 2017. Pas na deze toekenning 
kunnen de restauratiewerken starten. De stad Oostende dient ondertussen de nodige 
onderhouds- en instandhoudingswerken aan onder meer daken en goten uit te voeren 
zodat de gebouwen wind- en waterdicht zijn. Mocht de toestand van de gebouwen 
verslechteren, kan de stad contact opnemen met het agentschap Onroerend Erfgoed 
om een eventuele voorafname van de premietoekenning te onderzoeken.


